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A képviselőválasztások.
A képviselőház ezutáni ülései­

ből nem nehéz kiérezni a vég 
kezdetéi. Az országgyűlés utolsó 
szakát éli, melyen a költségvetés 
általános tárgyalásának befejezése 
után mindössze még az indemni- 
Ms és az elkerülhetlen provizórium 
következik.

Az egyes tárezák költség- 
vetéseinek tárgyalása igen alkal­
mas théma a képviselőknek a 
hazabeszélésre. Ezt alaposan ki is 
fogják most használni, mert senki 
sem tudhatja ott benn a Házban, 
hogy mi sors vár reá a válasz­
tásnál a kerületben. A miniszteri 
tárezák költségvetése eltart mint­
egy márcziusig, mert közben még 
egynéhány kisebb törvényjavaslat 
is tárgyalásra kerül. Azután még 
Széli Kálmánnak egy reform- 
javaslata kerül a Ház elé : a köz- 
igazgatás egyszei'üsitéséről.

Ezenkívül jelentékenyebb tör­
vénytervezet aligha kerül az or­
szággyűlés elé, tehát alapos ki­
látás van reá, hogy mire kitava­

szodik s a májusi verőfény hinti 
szét sugarait, a magyar képviselő­
ház megszűnik létezni s kezdetét 
veszi a „ ha?'ez a mandátumért

Hogy milyen lesz az uj vá­
lasztás, ugyan ki tudná megmon­
dani ? Pártok, személyek, elvek, 
jelszavak annyira még soha össze 
nem gabaiyodtak, mint most. Op- 
timisztikusan azt tartják, hogy az 
uj képviselőház képe nem nagyon 
fog megváltozni.

Az uj választások minden 
esetre meg fogják mutatni, hogy 
a nép milyen politikát követel.

Kétségtelen, hogy a válasz­
tásoknál nagy befolyással lesz a 
jelöltek állásfoglalása az önálló 
vámterület ellen, vagy mellett. A 
magyar nép végre is tisztán lát 
ebben a kéídósben. Az Ausztriától 
való gazdasági függést megelé­
gelte.

Tudja, hogy friss erőhöz

SZEBKESZTÍSÉB és KIADÓHIVATAL:
tftttfr Biedmiumn-yttlote föl6eet.itt. 

mi wkwksui hitel.

Az uj országgyűlésben, azt 
hisszük, azoknak a képviselőknek 
a száma fog szaporodni, kik az 
önálló vámterület mellett foglalnak 
állást. Nem nagyképü politika, 
hanem gazdasági vívmány kell 
most a nemzetnek.

Valóban legfőbb ideje volna, 
hogy az uj országházban a kép­
viselő urak felhagynának a fele­
kezeti harezok felidézésével, a 
választási visszaélések ősi pana­
szaival, a közigazgatási atroczitás 
örökös hangoztatásával, az inkom­
patibilitás rósz tréfáival, no meg 
azzal, hogy folyton egymás sze­
mében keressenek szálkát, hanem 
töltse be az uj országgyűlés ko­
molyan hivatását és lásson neki, 
hogy a magyar nemzet gazdasági 
igényeit siker koronázza.

Nem kell ehhez egyéb, mint 
politikai karakter, ami — azt 
hisszük nem halt még ki Ma­
gyarországban ; a kerületük jói

kell jutnia, ha azt akarja, hogy l nézzék meg azt, akire a mandá- 
véres verejtékkel végzett mánké- j tumot bízzák, 
jának ő élvezze gyümölcsét, nem : 
pedig az osztrák. j

Nem az a tél.
Nam az a tói, miden a földre 
Milliónyi hópehely szakad 
É» elbontja a mezőket.
S R lombja fosztott ág kai.
Nem rz ti tél, ha szélvihartól 
Megroszket az égbolt s a föld 
S te hallgatod kis otthonodban 
Diihéban m nt jsjoug, süvölt
A tél az hogyha rózsa nyílik 
S nap fénylik tiszti ég felett,
S te bolygasz árván, elhagyatva,
És múlik, múlik életed.
A téí az, hogyha szói madárdal 
S a szived nem hisz, »am remél,
És nines ki vigaszt nyújt te néked — 
Ah, ez & tél, ah, ez a tél.

Feleki Sándor.

Papp Béla és Krivány.
— Gavallér gazemberek. —

Irta: Czódly Károly.
A magyar büntető jogszolgáltatás előtt 

a kezelmultbsn két világra szóló deliquens

állóit. Históriájuk: európai szenzáezió, — 
mindketten elég érdemet szereztek ahhoz, 
hogy növök az emberi bűnök sötét króni­
kájában megörökitteesók.

De a szatmári test vérgyilkos és az 
aradi nagy sikkasztó nem il-enek a régi 
Pitaval gyűjtemény keretében; ők par 
exelencze modernek, — a mulí századok 
legtöbb nagy deliqueneének rokonszenves 
vonásai nélkül.

Au>k az idők, mikor az emberek pge- 
relemből és bosszúból esnek bűnbe, mind 
jobban eltűnnek, s a bűnbe esés végokául, 
mind rettenetesebben nyomul előtérbe a 
vagyoni haszon, a pénz, — ez a rettenetes 
hatalom, mely úgy látszik ellenállhatatlanul 
ragad mindent magával s maholnap az em­
ber minden cselekedetének végoka é-s 
ozólja lesz.

E tekintetben Papp Béla és Krivány 
korhiiek. Bár mindegyiknek más a bűne, a 
végezel egy; az meggyilkoltatja a fivérét az 
örökségéit; ez meglopja az árvákat.

Mindkettő valódi nagyság a bűn terén 
s az ő históriájuk sokkal sötétebb, hogysem 
azon a szánalom bármily csekély rést is 
üthetne s azon egy enyhítő sugár behatol­
hatna.

Papp Béla esete hajmeresztőbb. Ily

kivételes gonoszsággal végrehajtott bűnt 
Pitaval is keveset ösmer.

Az ő esete n nélkül, hogy szoros pár­
huzam tenne vonható, — és inkább a bű­
nösség fokának összehasonlítása szempont­
jából, — felidézi s ma is világhírű Weise 
Szilárd-féle (Pitaval gyűjteményben) apa- 
gyilkosságot, mely 1835 szeptember 28 án 
történt (S .ász-ország egyik nagyobb városá­
ban). A fiatal Weise Szilárd kü földről ha­
zaérkezve, azt, látta, hogy atyja, ki 51 éves 
özvegy ember volt, — az ő iávollótéb n 
elvett egy 22 éves leányt, éppen azt, a bit 
ő gyermekkora óta szeretett.

A fiatal mostoha anya és fia között 
csakhamar b-nső viszony fejlődött ki, 
melynek következményei jelartkezőbt-n 
voltak.

A fiatal asszony ekkor Weise Szilár­
dét alternativa elé állította: „két élet vesz- 
szen-e vagy egy“ (t. i. az övé és születendő 
gyermekéé, mert öngyilkos akart lenni, 
vagy a férje) s a fin a legSrcgyetlenebb mó 
dón meggyilkolta atyját, — mérget adott 
be s a haldokló könyörgése daczára meg 
tagadta azt: hogy orvost bírjon. Weise 
Szilárdét ki végezték.

Az eset faistorikuma s a tényállás Papp 
Béláétól természetesen különbözik, sőt a. 
két moti um között a legélesebb ellentét,
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Felhívás t Debreczen város belte­
rületén lakó közönséghez a nép- 

számlálás érdekében!
Debreczen, dccz. 29.

Mivel a népszámlálás foganatosí­
tó miatt munkálatai mir annyira ha­
ladlak, hogy a kinevezett számláló- 
biztosok közérdekű és fontos munká­
jukat január 2-án megkezdhetik, fel­
hívjuk a t. közönség figyelmét az 
alábbiakra:

1. A számlálób’ztosok oda fog­
nak törekedni, hogy a t. közönség 
idejét legkisebb mértékben rogyók 
igénybe Hogy tehát ei lehebö legyen 
felkérjük a t. közönséget, hogy már 
előre vegyék számba és jegyezzék fel 
a lakásukban tartózkodó családtago­
kat 8 esetleg háláson folytonosan ott 
tartózkodó, valamint deczember 31 és 
január 1 je közötti éjjelen háláson is 
ott tartózkodott egyéneket. Előre je­
gyezzék fel, hogy ki hány éves, hol 
született, mi a vallása, mi a foglal­
kozása, hogy a megjelenő számláló- 
biztos kérdéseire hiba nélkül ős ha­
mar megfelelhessenek. Á háztulajdo 
nosokat és löldbiítokosokat móg arra 
is felkérjük, hogy a városban levő fő 
ód melléképületdik anyagát (téglá é 
vagy vályog) számát, tetőzetének 
minemüségót, esetleges földbirtokaik­
nak és bérbe vett, vagy adott terüle­
teiknek mennyiségét kaiasztrális hol­
dakban, vagy négyszög ölekben szin- 
tén jegyezzék fel. Ha ezt megteszi a 
t közönség, igen megkönnyíti a szám­
lálóbiztosok munkáját s azonfelül a 
saját dolga kbau is csak rövid ideig 
lesz tartóztatva.

2. Mivel pontos és megbízható 
nyilatkozatot a számlálóbiztos csak a 
családfotói, vagy megbízottjától kap­
hat, kérjük a t. közönségei, hogy

január 2—10-ig terjedő napokon a 
családfők és háztulajdonosok esetleg 
megbízottjaik okvetlen otthon tartóz­
kodjanak, mert különben a hivatalban 
kell az ivek kitöltése végett meg­
jelenniük.

3. Felkérjük a t. közönséget 
még arra iz, hogy a háznál levő ku­
tyákat a mig a népszámlálás ott meg 
nem ejtefcett, tartsák megkötve, ne­
hogy a számlálóbiztost megharapja s 
az illető tulajdonos kellemetlenségnek 
legyen kitéve.

4. Nem mulaszthatjuk el több 
részről történt kérdésekre és kósza 
hírekre kinyilatkoztatni, hogy a nép- 
számlálás adatai a törvény határozat 
rendelkezése szerint semmiféle «dó 
alapjául fel nem vehetők és nem ia 
szabad felvenni. Tehát kérjük a t. 
közönséget, hogy e miatt ne tartóz­
tassa magát a pontos és hiteles ada­
tok bevallásától annál is inkább, mert 
a ki a felvilágosítást megtagadja, 
vagy hamis adatokat mond be — 
600 koronáig terjedhető pénzbírsággal, 
esetleg elzárással büntetetik.

5. Felemlítve még, hogy a szám 
lálóbiitos urak az ivet átvehetik, azt 
hisszük, hogy a jelen közlemény ke­
retében a fontosabb tudnivalókat 
elmondtuk, de hs mégis valakinek 
kétsége támadna valamiben, úgy for­
duljon a népszámlálási irodához (Si- 
moiiffy u. 1. sz. a) hogy mindennemű 
felvilágosítással, ismertető könyvecs­
kékkel készséggel szolgál az iroda 
vezetősége.

Dabreozen, 1900. deoz. 29.
A népszámláló bizottság.

Lassú az igazságszolgáltatás-
Debreczen, deczomhor 29. 

Az uj büntető eljáráshoz fűzött 
remények egyike nem teljesült: az

igazságszolgáltató* lassú maradt. Van 
ugyan sok esete a büntető igazság, 
szolgáltatás dicséretes gyorsaságának, 
de a bűnügyek zömének elintézése 
lassú marad.

Ennek okát a Rendőri Lapok 
egy czikke a következőleg pana­
szolja el:

Az uj törvény szerint a nyomozás ura 
a kir. ügyész. Nohát igaz, de aki dolgozik: 
az a rendőrség. A törvény azt mondja, 
hogy a nyomozást az ügyészség indítja meg 
és csak halaszthatatlan szükség esetén a 
rendőrség; minthogy pedig gyakorlatban ez 
a törvény végre nem hajtható, a nyomozást 
miudig a rendőrség kezdi meg és vezeti a 
befejezésig. Vagyis a kivétel lett törvénynvé 
ós a törvény kivétellé.

A rendőrség most olyan ügyekben is 
nyomoz, amelyeket azelőtt a törvény kizá- 
rólag is bíróságokra bízott; ilyenek az 
uzsora, hamis ós vétkes bukás, hamis eskü, 
okiratharnisitás, párbij stb. Az áilamrand! 
őrség iéi az utolsó évben ily módon húsz­
ezer ügydarabbal növekedett a forgalom: 
1889-ben 61 ezer ügyben nyomo­
zott, 1900-ban pedig 81 ezerben. Az e«őz5 
években sohasem rúgott többre a hátralék 
250—300 darabnál, ez évben pedig 3926 
darab volt. A nyomozás leglényegesebb föl ­
tételeinek, a gyorsaságnak vége, a nyomo­
zást jó formán agyonütötték, mert ez tulaj­
donképen nem egyébb ma, mint vizsgálat.

Ez a fővárosi m. kir. államrend­
őrség panasza. Ds ez a panasz nem 
áll egyedül. A bűnügyi nyomozásnak 
a közigazgatási közegekkel való ve 
geztetése a vidéken megnyomorítja 
magát a közigazgatást. A közigazga­
tási személyzet neon győzi a munkát, 
a megyék pedig nem győzik a kös- 
igazg^tási szeméiiyzet szaporításának 
költségeit.

Pedig a bajon könnyű segíteni. 
Gondoskodni kell a büntetőeljárás ama 
szakaszának a végrehajtásáról, amely 
az ügyésznek lehetővé teszi, hogy a 
bünpör bármely síádinmában a további 
nyomozás mellőzésével a vizsgálatot 
indítványozza.

van, de a bűnösség nagyságának mérlege­
lése szempontjából érdekes az ösf-zehason- 
litás, mert ez mutatja, hogy a század egyik 
legnevezetesebb gyilkosa milyen törpe go­
noszságban a szatmári gyilkos gavallér mel­
lett. Weiso Szilárd a szerencsétlen, a rette­
netes alternativa elé állított szerelmes, &tit 
a végzet sodor a rettenetes kimenetel felé, 
akit emberi gyarlóságok es eltonállhatlan 
fát um Hpagyilkosságra visznek, világra 
szóló deliquensRÓ válik, a hóhér keze által 
hal meg. Pedig bűnösségében kicsiny Weise 
Szilárd, az , apagyilkos, — Papp Béla a 
valódi nagyság, a tealvórgyilkos mellett. — 
Mennyi rokonszenves, martiri, tragikus vo­
nással bír Pitaval ezen egyik legnagyobb 
gyilkosa, aki bűne súlya alatt megtörve, 
önként jelentkezik bírái előtt — s mily 
visszataszító mellette a szatmári gyilkos- 
gentry, a ki bünnöre alatt egy oly szót 
nem ejtett ki, mely a legcsekélyebb szánal­
mat f »(költötte volna s akinek utolsó óhaja 
zsakettben az akasztót» alá állni ; utolsó 
kívánsága: hogy a nótáját húzzák el; tes­
tamentuma : az akasztó kötél az apiának.
... Krivány is „nagy“, de inkább lokális, 
bűne Papp Béláéhoz csak annyiban hauon- 
1-t, hogy a legtulzóbb humanizmus 
talal kibúvó magyarázatot és ürügyet ahboz, 
hogy bünük másnak tulajdoaittassék, mint

a legsötétebb, a legvigasztalanabb lelki 
romlottságnak.

Van egy theoria. mely szerint bűnös 
ember egyáltalán nincs, azok, tkik mégis a 
b intető birói-ág előtt állanak, a nagy 
Tolsztoj szerint a következőképen osztá­
lyozhatók :

1) Az ártatlanok, a kik a bíróság 
hibájából, címezéséből felületességéből, ha­
nyagságából kerültek oda, de semmit el 
nem követtek.

2) Azok, a kikkel szemben a társa 
dalom gyermekkoruk óta nem teljesítette 
kötelességét, a nevelés ós felügyelet nélkül 
vadon nőttek fal, a kiknek" bűne nem 
az egyéné, do a társadalomé, mely őket 
elhagyta.

3) Azok, akiket a körülmények sodor­
tak a deliktum faló, akik oly valamit követ­
tek el, amit azak, akik felettük intézkednek, 
szintén elkövettek volna, ha hasonló hely­
zetbe jutottak volna.

4) Azok, akik be nem számíthatók.
T olsztoj ós hivoi ezzel a humanizmus­

nál tovább mentek « ha az államok ezt 
osztanák, megszűnnének a börtönök b leg­
feljebb a kórhazak szaporodnának meg.

Papp Béla és Krivány hamisítatlan 
bűnös voltát mi sem mutatja jobban, hogy 
ők móg a Tolsztoj féle theoria szerint sem

menthetők ki, ők nem illenek egy k csoportba 
sem s ninci az a purgatórium, amely őket 
megtisztítaná: valódi, eredeti, letagndbitlan, 
kimenthetlen bűnösök.

De azért egymástól nagyban különböz­
nek. Modern, korhű és nagy a maga 
nemében mindegyik; e főleg gavallér gaz­
ember mindakettő. Kellett gavallérnak lenni 
s ezért lett gazember. De aztán egyéb 
közös vonásuk nincs. — Krivány tuczat 
bűnös, mint megannyi apró hivatali sik­
kasztó, az ő históriája régi dal, ami folyton 
uj marad.

Papp Béla íypus. Nem cssk gavallér- 
gazember, hanem mint gazember is ga­
vallér, a ki kijelenti, hogy nem kér ke­
gyelmet s irtózik attól, hogy parasztos 
daréczban álljon az akasztófa alá és gon­
dosan megfésült szakállal megy — a 
halálnak.

Ám a földi igazságszolgáltatás méltá­
nyolta Papp Béla nagyságát. Amit 1895. 
év óta nem kapott meg senki, még a több­
szörös gyilkosok sem, azt megkapta a szat­
mári fóldeeur; pedig csak felbujtó volt. A 
valódi tettes, a paraszt. Zsoldics, kegyelmet 
kapott. Nemcsak demokratikus ez, de igaz­
ságos is; törpe kii bűnös volt ő, a juhász, 
a gazdája mellett.
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A vizsgálat már nem tartozik a 
rendőrségre, nem tartozik a közigaz­
gatási hatóságokra.

Ha az igazságügy miniszter utasí­
tása erre nem elegendő, uj törvény 
utján kell gondoskodni a szakasz 
alkalmazásáról.

Értesülésünk szerint a kormány 
kebelében már foglalkoztak ezzel a 
kérdéssel s a kormány intézkedése 
már legközelebb várható.

Minisztertanács. A karácson) i ünnepek 
miatt szerdáról elmaradt minisztertanácsot 
tegnap délelőtt tartották meg a miniszter- 
elnöki palotában. A beteg honvédelmi mi­
niszter kivételével a kabinet összes tagjai 
részt vettek a tanácskozásban.

tatva. O.ysn a bíztattál uk, hegy a bedivéé 
sem különb.

Klára asszony most még jobban sze­
reti Rigó Jancsit, mint régebben.

H* társaság van náluk, a házigazda 
előveszi hegedűjét a eljátsza a Repülj 
fecském-et.

Rigó Jancsi februárban oroszlánvsdá- 
szatra megy Szudánba s tavaszra hazaláto­
gat szerelmes párjával együtt.

Az utolsó ülésszak. A parlament az 
országgyűlési cziklus lejárta előtt a költ­
ségvetésen 6 több kisetb javaslaton kívül, 
három nagy fontosságú törvényjavaslattal 
fog foglalkozni. Most már a leghatározot­
tabban említik beavatott körökben, hogy 
az összeférhetetlenségi törvéry revízióját, a 
helyiérdekű vasutakról szóló törvényt a a 
közigazgatás egyszerűsítését még ez ország­
gyűlés fogja tárgyalni és elintézni. Ezeket 
a javaslatokat a költségvetési vita folyamán 
fogja a kormány a Ház asztalára letenni.

Rigó Jancsi — párbajhős.
— Saját tudósítónktól. —

Kairó, decz. 22.
Sok hamis hir terjedt már el Rigó 

Jancsiról és szépséges asszonyáról, Ward 
Kláráról. Egy Kairóban élő magyar ember 
most a következő hiteles tudósítást írja 
nekünk a szerelmes párról: Rigó Jancsi 
gyakran bocsikázik az Ezbekieh kert előtt; 
két orosz feketeje es párisi selymes hintája 
nagy feltücést kelt.

A magyar czigány már elég jól beszól 
angolul. Az itteni körök befogadták társasá­
gokba a szerelmes párt.

Rigó Jancsi most már igazán lovagja 
a herczegnőnek, mert már párbajügye is 
volt miatta. Megsértette szőke asszonyát 
egy német orvos, amire Rigó provokáltad a. 
Az orvos nem fogadta el a kihívást. Később 
találkozott vele a kairói íőufczán s olyan 
haragos képet vágott, hogy az orvos meg­
ijedt tőle s revolvert rántott elő. Rigó 
Jancsi azonban nem rémült meg a fegyver 
láttára, hanem botot ragadott s alaposan 
eldöngette a doktor urat. A kairói rendőri 
bíróság pénzbüntetésre ítélte Jancsit, aki 
sziveién fizette le a bírságét.

A szerelmes pár nem lakik Kairóban, 
hanem egy félórányira lavő faluban, ahol 
most gyönyörű fehér palota készül a szá­
mukra. Istállójuk is van, amelyben számos 
orosz és arab ló van és a kocsiszínben hél 
remek fogat áll, meg egy modern automobil.

Pinczéjük tele van finom magyar és 
franczia borral.

Cselédségük bordó libériába van buj-

Moggyilkolt parasztgazda. Nemrégiben 
történt, hogy Nagy. Káról) ban Tóth János 
vagyonos parasztgazdát az istállóban föl­
akasztva találták. Azt hitték, hogy öngyil­
kos lett, noha az Öngyilkosság okát még 
cesk elképzelni sem tudták. Temetése után 
a cagykárolji csendesség névtelen följelen­
test kapott melyben az volt megírva, hogy 

I Tóth Jáoos nem volt öngyilkos, hanem 
gyilkosságnak esett áldozatul. A nyomozást 
azonnal megindították. Tóth Jánost kiásták 
sírjából és ekkor rájöttek, hogy a névtelen 
följelentés igazat mondott. Az alapos vizs­
gálatnál ugyanis kitűnt, hogy Tóth János 
fején nagyoló sérülés van, amit a haj alatt 
nem vettek észre. A gyilkos minden valószi 
nüség szerint előbb főbe ütötte áldozatát s 
azután akasztotta fej, hogy azt a hiedelmet 
keltse, hogy Tóth János maga vetett véget 
életének. Akkor jutott hozzátartozóinak 
eszebe, hogy a felakasztott ember mellett 
egy vastag botot találtak a földön fekve. 
Ez a bot volt a gyilkos árulója. Mert a bot 
gazdáját nyomozni kezdték és meg is talál 
ták Libó Dániel földmives személyében. Egyél b 
súlyos gyanuokok is merültek fel Libó 
ellen, amire őt a csendőrség el is fogta és 
át is adta a nsgykárolyi ügyészégnek.

Kifosztott szatócs. Bihari levelezőnk 
írja: Az elmúlt éjszaka betörők jártak a 
szomszédos Kügy pusztán. Weisz Jakab 
szatócs holtjába törtek be és elvittek onnét 
körülbelül 80 korona értékű élelmi czikket. 
Pénzt szerencsire nem találtak. A kár 
így is elég nagy, mert amit el nem vihet­
tek. azt összezúzták törték az ismeretlen 
gazemberek. — A ház nép hallotta ugyan a 
zajt, de ne m merte háborgatni a betörőket., 
mert ezek négyen voltak és fegyver volt 
mindannyiuknél.

értek el a legközelebbi utcraearckig,
amikor egy lövés dördült el az utczán 
es Szecsány felesége egy sikoltással össze­
esett. Széceány erre lekapta fegyverét 
es csak úgy vaktától lett abba an 
irányba, ahonnan a lövés jött.

, ^ ^gyilkosok erre ismét lövés- 
Bel feleltek, de nem találtak.

így váltottak néhány lövést, ami- 
kor a lakosok kifutottak és üldözőbe 
vették a gyrlkc8okat) akik kÖBÜl
Foohcska András orvvadászt, akit Szé- 
csany golyója talált, sikerült elfogni.
Sséceanynet a gyilkos golyó, mely
]eTn^K VoIt 8zánva> Alulról érte és a
r?lLfUrt? ,kereS2tül- Haldokolva szál­
lították a lakásáré, a hol hétfőn reg-
gelre belső elv érzés következtében 
meghalt.
, . ,Az gyilkost a közsfe.
házára vitték, ahol a nép agyfn 
akarta vorm é„ csak az előJjérósáfnak 
sikerült megmenteni a nép dühétől 
amíg a csendőrség megérkezett.
i v t?L vallomása alapján
letartóztatta még a csendőrség Masz- 
mk Adám és Fanyó András orvvadá- 
szokat is, akik együtt voltak Povlics- 
bayel a gyilkosság elkövetésénél és 
amint a nyomozás kiderítette, Masznik 
lövésé találta a szerencsétlenül járt 
Szécsánynét. J

Hares az orgyilkosokkal-
— Baját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt Hibbe 
felvidéki községben, hol Szécsány 
Mihály erdővéd feleségét orozva 
agyonlőtték.

Szécsány uak ugyanis — mint 
levelezőnk Írja — eok baja volt a 
vadorzókkal, akik a kincstári erdők 
ben nagy mérvben pusztították a va 
dakat. Vasárnap este is töltött fegy­
verrel a vállán indult ki az erdőbe, 
hogy szolgálatát teljesítse. Feleségével 
együtt hagyta el a lakást, aki a fala 
végéig akarta elkísérni az urát. Al g

Király sértő bíró-
— Törvényszéki főtárgyaló?. —

Debreczen, de ez. 29 
Érdekes képet nyújtott tegnap a deb 

reczeni kir. törvényszék büntető tárgyalási 
terma. A tárgyaló terem telve volt bocsko 
ros oláhokkal és szuronyos fogházőrök kí­
séretében megjelent rabokkal. — A rabok 
ezúttal nem mint vádlottak, hanem tanuk­
ként szerepeltek.

János Miklós Sülelmed szilágymegyei 
kis község volt bírójának kirá ysórtési bűn­
ügye kerüli újból tárgyalás a A. A tárgya­
lást dr. Szeőke István bíró vezette. A tár­
gyalásra mintegy 30 tanú volt beidézve, 
a k!k mind oláhok s egy szót sem tudnak 
magyarul s Így a tárgyalás román tolmács 
seg tségóvel folyt.

A múlt év augusztus hó 28 án nagy. 
vásárt tartottak Su elmed községben. Ez 
alkalommal a piaczon felállított vásári sá­
torban megfordult János Miklós községi 
bíró is, a bol találkozott a többek közt 
Kovács Flóra régi ellenségével. Szóváltás 
közben Kovács előadása szerint a községi 
biró a királyról úgy nyilatkozott, hogy az 
itt nem is reprodukálható.

E botrányos kifejezés miatt Korács 
feljelentette a bírót a zilahi tö víuysztk- 
hez királysé.tés mia<t es igy került ez ü,y 
a debreczeni kir. törvényszékhez, uict.z 
uj bűnvádi perreudtartá-i szerűit /íietd.,* 
bírósághoz.

A korona tanú Kovács Flóra panaszt s 
egyszersmind vádlott is, jelenleg a szatmári 
törvényszék fogházában raboskodik. Vádlot­
tak padjára került ez ügyből kifolyólag,
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aimnnyibeu erő3 gyanú merült föl arra 
nézte, hogy bírnia tanukat igyekezett sze­
rezni, a kik »; ónban leleplezték őt és bűn­
vádi feljelentést tettek ellene.

így került az ő hamis tanuzásra való 
rábirási bűnügye egyezerre tárgyalás alá a 
bitó kiráiysértéai ügyével.

A községi biró védő nélkül jelent meg 
a tárgyaláson. A másodrendű vádlott pana­
szos Kovács Flórát dr. Löfkovits Marton 
ügyvéd védi.

A tárgyalásra négy tanú van beidézve 
a szatmári törvényszéki fogházból, a kik 
némileg támogatják a panaszos vádját.

János Miklós, a vádlott tagadja a 
terhére ró t vádbeli cselekményt. Bátran 
és bü-zkéa hivatkozik múltjára. Elmondja, 
hogy mindig közmegelégedéssel töltötte be 
a bírói hivatalt a soha legcsekélyebb kihá­
gást -agy mulasztást nem követeti el, nem 
hogy ily en súlyos és hozzá nem illő sértő 
szavakat használt volna a király ellen. A pa­
naszos Ko'ác’, régi haragosa neki s csak 
bosszúból koholta ki az egész ügyet. A ta­
nuk is mind hamisan vallottak, azért, mert 
Kovács megfizette szokat.

É dckes volt n tegnspi tárgyaláson, 
hogy az eryik borona wnu P ntyili Juon 
részegen jelent meg, miért is az ellök 
figyelmeztette, ha délután is bepálinkázva 
jelenik inog, akkor iecsukatja. A jámbor 
oláh esküdözött, hogy nem részeg.

Az elnök erre megjegyezte, hogy ha 
olym igazán esküszik a vallomására is, 
akkor % börtönbe kerül.

A bi onyitási eljárás 1 ste hat órakor 
ért véget, a mely után dv Udvarhelyi 
közvádló kié. aliigycsz János Miklós ellet & 
királysértéei vadat elejtette és a másod­
rendű vádlott panaszost hamis tanuzásra való 
rábírás miatt kérte elítélni.

A törvényszék János Miklós községi 
volt bírót a vád alól felmentette, a panaszos 
Kovács Flórái pedig hat havi börtönre ítélte.

SZÍNHÁZ.
Az arnnyasszony. Az aranyasszony 

tegnap esii előadását, kis közönség nézte 
végig, nagy élvezettel hallgatva a Makai 
Emil pompásan cieng'i vc-rseit. Az előadás 
igen jó volt, gördülékeny, mit különben a 
vígjáték legelső rorban megkövetel. Kiss 
Irén, Fái F óra, 0.?r/, Tanay és Nigy Gyula 
versenyeztek egymás al, hogy a közöuség 
élvezetét mentői teljesebbé tegyék. Most 
az egyezer a máskor hosszú felvonásközök 
miatt som panaszkodhatunk.

ÚJDONSÁGOK.
* Az újévi előléptetések a

debreozeni honvéd gyalogezredben az 
újévi előléptetések alkalmával a kö­
vetkező tartalékosok részesültek csil­
laghullásban. Tartalékos tisztekké csak­
nem kizárólag tartalékos tiszthelyette­
sek léptek elő. Hadnagyok lettek: 
Nagy István, Kovács József a 3. ez­
redtől az 6. gyalog ezredhez. Szőnyi

Mihály, Durkó Gábor, Liptay József, 
Rathbauer R izsŐ »3 ezredtől a 12 hez. 
Friedlaender Skd:r a 9. ezredtől a 
dobrecznni 3. hoz. Kriaztiáni Sándor a 
23.-tól a 3.-hoz. Msrjalaky Kálmán, 
Kis3 Kiimán, Toronykőy Albert, Kö­
vesd Lajos a 3.-től a 12.-hez. Jed- 
licaka Gyula a 8.-tól a debrecseni 
3. hoz. Alföldi Zoltán, Dollát Gusztáv 
a 2.3.-tól a 3.-hoz, Kun Ignáaz, Far 
kas Spisák Gyula a 9. tői a 3. hoz. 
Tibay Gyula. A lovasságnál hadna­
gyokká lettek: Cseke Miklós, Görgey 
László és Bay István. Tartalékos had- 
apréd tiszthelyettesekké a honvé­
delmi miniszter a következő volt deb- 
reozani egyéves önkénteseket nevezf@ 
ki: Kertész Miklóst az 1 ső ezredtől 
a 3. hoz, Sxákota Tivadart, Kerék­
gyártó Jánost, Virágh Istvánt az 1 tői 
a 3. hoz. Szilágyi Lajost, Sztios Jánost, 
Fraktusz Láiziófc az 1 tői a 3. hoz. 
Somlyói Dezsőt, Veres Vinczét, Széli 
Gábort, É os Lászlót, Fekete Lászlót, 
Móni Imrét, Detnbiiz Sándort az 1 tői 
a 3.-hoz.

* Eljegyzés. Spitzer Samu orüRment- 
bádogos eljegyezte Blau Vr-ronka kis­
asszonyt Budapestről,

* Képviselő váhSBtők figyel­
mébe. As országgyűlési képviselő vá­
lasztók 1901. évre érvényes állandó 
névjegyzéke összeállittafcván, annak 
egy hiteles példánya az 1899. évi 
XV. t. ez. 150. § a értelmében Lesfcyán 
Adorján kir. közjegyző urnái (Szfc.- 
Anna u. 7 sz.) helyeztetett el, a kinél 
bárki a névjegyzék teljes vagy kivo 
natos másolatát a szabályszerű dijak 
lefizetése mellett Megszerezheti. Deb 
reczen az. kir. város központi választ­
mányától, 1900 deczember 28 án.

* 0j8iC.vagd.aU czivll. Tegnapi lapunk­
ban megírjuk, hogy Terlinger Viktort a 
Vilmos huszárok öeszek&azabolták A sze­
rencsétlenül járt ember állapota tegnap óta 
valamivel javult, de nem valószínűtlen, 
hogy a bdkarjára kapott sérülések miatt 
béna muad.

* Mester és a sexédje. Tóth János
csizmadia segéd Tóth Györgynél a Cilisg- 
utcza 26. 8z. a’alt lakó mesternél volt
alkalmízásbsn. Az tnnepek alatt a legjobb 
kedélyhsngulatbau együtt borozgattek na 
ponként. Borozgatás közben a csizma kó- 
szitésröl folyt erősen a diskurzus, mely 
később heves szóváltássá, m»jd pedig, hogy 
Tóth János azt találta mondani mesterének, 
hogy ő jobb csizmákat csinál, mint gazdája, 
— tettlegességgé vált. Mert Tóth György 
erre úgy dühbe jött, hogy Tóth Jánost egy 
doronggal össze-visaza verte s az most 
ágyban fekvő beteg. Fején, karján és lábán 
súlyos sérüléseket szenvedett, ami miatt 
most hetekig őrizni fogja az ágyat.

* Öngyilkosság szerelmi bu­
bámat mi&tt. Tegnap éjjel Széplaki 
József czipésznek az Figymalom u*cza
6. szám alatt levő lakásán egyik se­
gédje Kovács Gábor forgó pisztolylyal 
öngyilkossági szándékból háromszor lőtt

magára. A fiatal, 18 éves caipó z- 
segéd szerelmi bánat miatt akart 
véget vetni éleiének, melynek még 
csak az elején van Szeretett egy 
leányt, kivel az ünnepek alatt valami 
felett őssz-különbözött. Bántotta, hogy 
a leány olyan könnyedén túl adott 
rajta, bujában neki adta magát az 
ivásnak ós ivott folyton. Az ünnepe 
kei átdorbSzólta s nemcsak fizetését, 
de vaegfc&karitott pénzét is elverte. 
Mikor már nem oauradt egy krajezárja 
sem, elkeseredése csak fokozódott. 
Hazatért lakására s forgópisztolyából 
háromszor lőtt. magára. Egy lövés nem 
talált, de kettő a gyomrán fúródott ke­
resztül. A lövések zajára felébredt ház- 
népe azonnal orvosért szaladt. A 
szerencsétlen ifjú állapota súlyos, dia 
egyelőre aggodalomra nem ad okot.

* Öngyilkossági kísérlet. Hudák Mária 
cselódleány, aki tegnapelőtt reggel öngy i- 
kossági szándékból foszioroldsíot ivott, most 
már túl van minden veszélyen. A kezeié 
orvos idejekorán gyomormosást alkalmazott 
s ezzel a halálba készülő leányt megmen­
tette az életnek.

* Szerencsétlenül járt a síkos 
járdán- A hideg idő boáitával gyak 
ran megesik, hogy egye? házak előtt 
a síkossá vált járdát nem ö ltik le 
homokkal, vagy hamuval, a mi pedig 
felette veszedelmes a járó-kelő közön­
ségre. Már sokan jártak e miatt sze­
rencsétlenül, úgy aogy egéss éle ük- 
fa m nyomorékká lettek. Tegnap is 
egy öreg tengeri árus asszonyt. Vedres 
Józsefijét tette talán egész életére 
nyomorékká a s kos járda, melyen 
elesett és lábén csonttörést szenve­
dett. Vcdreenét kocsin 87 állították 
Homok-utczái levő lakására.

* Uj doktor juris. Fvchsr Gyula, 
fiatal debreceni ügyvédjelöltit a budapesti 
tudományi egyet» men, miután «z utol- ó 
szigorlatot is ki diné erodménynyel letette, 
juris doktorrá avatták fel.

* A Csarnok Sylvesztsr estélye.
A debreczeni Kereskedelmi Csarnok 
igen érdekesnek és sikerültnek iger 
kező Sylveszter estélyt rendez a csar­
noki helyiségben. Az estély társas 
vacsorával kezdődik, a mely alatt és 
után igen sok vonzó és szenzációs 
újdonságokat fog a vigalmi bizottság 
bemutatni o résztvevőknek, természe­
tesen ezeket az újdonságokat — hogy 
annál frappáneabb legyen a hatásuk 
— az utolsó pillanatig mély diskró 
czió fedi. Az estély clouja a kotiíicn 
füzórtáncz lesz, a melyeit éjfél utón 
mutatnak be.

* Verekedés egy kis magyar dohányért. 
Tegnap szállították n dohányt a beváltó 
hivatalba Kenyeres Károly helybeli birtokos 
szijgáti tanyájáról. — Ily alkalommal a 
dohánybeváló hivatal tájékán műnk »nélküli 
egyének ólálkodnak, lesve a jó alkslaat, 
hogy a szekéren levő fiiom magyar dohányt 

"jól mogdízsmálhassák. Mike József nem
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bírta már tovább várni a jobb alkalmat, 
hanem bátorságot vett magának a Kálmán 
litván szekeréről ugyancsak huzgálta a szép 
csomózott dohányt. Észrevette ezt a szeke­
res a egy bottal ment Mikére, ki erre egy 
kést rántott elő. A mint Mike társai látták, 
hogy veszélyből van a lúgbátrabb czinkos, 
segítségére mentek s a szekeresekkel egy 
kis háborúsdit rögtönöztek. A háborúnak 
nem lett komolyabb következménye, csak 
egynéhány koponyát ütöttek be a fütykös- 
sói. A rendőrség a verekedőket bekísérte. 
Mikének azonban sikerült kereket oldani.

* Eljogysés. Lotsek Kálmán könyvelő 
(Kassa) f, éti decz. hó 26-án jegyet váltott 
Kivédi Józtief hslybeli ipares leányával — 
Esz ikével.

* A másod-k hangverseny műsora, A
debreozeni zenekedvelők köre által a zenede 
dísztermében folyó 1901. évi január hő 
6 án, vasárnap rendezendő második hang 
verseny műsora: 1. Hubay J. 22, mü. So-
mta románt,qm Allegro. Adagio. Allegro 
ma noa tanto. Előadják: Hubay Jenő ur, 
hogodümüvé»?, az orsz. m. kir. zeneakadé­
mia tanár és Falcke Henrik ur, zongora- 
miivész, a francziaországi állami zeneaka­
démiák bíráló bizottságának tagja. 2 Moss- 
kowski M. 50. mü. Sutié régi irályban. 
Pré üde. Ária. Capriccio. Gigse. Előadja: 
Falcke Henrik ur 3 Back S. J. Chaconne, 
Hegedűn (Kíséret nőikül) előadja: Hubay 
Jenő ur, 4. Chopin Fr. Nocturne. E dnr. 
Fantasie. F moll. Előadja: Falcke Henrik 
ur. 5. Wieuxtemps H. 38. mü. Ballade et 
Polomise. Előadja: Hubay Jenőur; zongo­
rán kíséri: Falcke Henrik ur. Saint-Saens 
C. Toccata. Fis moll. Falcke H. Menüst. Es 
dar. Grieg E. Nocturne. C dur. Moszkowski 
M. Tarantella. Ges moll. Előadja Falcke 
H-nrik ur. 7. Hubay J. Csárda jelenetek, 
12. szám. Előadja: Hubay Jö,.ő ur; zon 
g ráu kis'ri: Falcke Henrik ur. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók 
iá-V« tartatnak. A miisor 4-ik száma után 
10 pereznyi szünet. Kezdete este 7 és fel 
órakor pontban.

* OiCSÓn. készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, coynacot, silvóriumot és min­
denféle liqumrt a legegyszerűbb módon a 
Droguoriánkban beszerezhető Eisen-iákkal. — 
Francsics ós Jéna Debreczen, Kossuth u. 6.

* D?waít tréftjs. Egy angol tiszt a 
következő jótzü esetet Írja meg egyik lon­
doni laphoz intézett levelében:

„Bindley mollett a burok elfogták 
egyik morgó őrcsupatunk néhány emberét. 
Amint a foglyokat Bevett elé vezették, a 
tábornok tudomásukra adta, hogy szabadon 
bocsátja őket, ha Randié generálisnak átad 
ják a hoztá intézett levelet. Bevett ugyanis 
nem igen szereti a foglyokat magával 
ciipsiti, mart ezek háborgatják csapatainak 
mozdulatait. A fogoly angolok becsület 
szavukra megígérték, hogy megfelelnek a 
megbízatásnak. Azzal fölnyergelték lovaikat 
ás tovany vrgaltak. Mikor Rundle tábornok 
hadiszállására értek, átadták neki a búr 
tábornok levelét, amely így szólott!

„Rundle tábornok urnák!
Igen tisztelt Uram ! Kérem veresse 

vasra a levél átadóit, mert nagyon

szívesen hagyták magákat elfogatni. — 
D vett.“

így gondoskodik Bevett az angol kato­
nák fegyelmez ttségóről."

* Bijba került az ostornyél miatt. 
Szineíár József fiiszerkereskedő üzlete előtt 
addig forgolódott Kele György napszámos, 
mig az üzlet sjfajába kitett OEtornyelekből 
kettőt elcsípett s azzal meg akart ugrani. 
A kereskedőnek azonban feltűnt Kele György 
gyanús viselkedése s folyton szemmel tar­
tott.». I>y aztán Kele uramat még ideje 
ko/án elcsípték s a közelben állomásozó 
rendőrnek átadták, a ki felkieérte a köz­
pontra.

* A „Korona Takarék- és Hltelsiövet- 
keset működését 1901 január hó elsején 
kezdi meg. A szövetkezet évtársulatai 5 
évre akkuinak. A szövetkezet 6 százalékra 
nyújt tagjainak pz 5 év alatt befizethető 
összeg erejéig kölcsönök it, melyeket az 
előjegyzés sorrendje szsrint kezes ég, jel­
zálog! bekebelezés vvgy más fedezet elle­
nében ad. Befizetési napol: : szerdán d. u. 
3 — 5 ;g, szombaton d. e. 9 -11 ig ts d. u. 
3—5 óráig. B iiratkozások. a szövetkezet 
hivatali helyiségében (Piaca utozo 6. sz., a 
kereskedólmi »k&démis. mellett) naponta a 
délelőtti órákban eszközölhetők,

* Jótékonyság. A rom, kaik. fiúiskolá­
ban a karácsonyi gyűjtés eredménye volt a 
növendékek részéről 163 81 írt. Ehhez já 
rult dr. Wol&fka Nándor 100 írttal. Öieaes 
gyűjtés kitett 222 72 irtot. Kioktatott a 
növendékek között 33 téli felöltő, 69 pár 
csizma.

* A félepáni installáció. Valahol törtónt, 
hogy olyan főispánt neveztek ki, aki nem 
kellett a tek. vármegyének. Különösen a 
zientri maradt távol az installacionális ban­
kettől s a vendégek nagyrészét a hivatal­
nokok tették, Közójök került valahogy mégis 
egy, a négy lovas családokból való ur, akinek 
azonban rendezetlen pénzügyi viszonyai széles 
e hazásban ismeretesek voltak A mindig jó 
kedvű zeentrit cgyideig ünnepelték a társa­
ságban, amig nagymagyarosan ki nem vágta 
magát az uj komes előtt :

— Tudod pajtás, ha úgy végignézek 
ezen a társaságon, látom, hogy rajtam kívül 
nincs itt független ember — dehát ón is 
csőd alatt állok.

* Megrendelések gyűjtése. Igen fontos 
és H kereskedőket nagyban érdekli & minap 
szentesített 1900. évi XXV. t.-cz., amely a 
kereekodelmi i örvénynek a megrendelések 
gyűjtésére vonatkozó rendelkezéseit módo­
sítja. E szerint

„úgy a. belföldi, mint a külföldi 
iparosok, kereskedők, vagy ezek meg­
bízottai, az ipa:os vagy kereskedő lak­
helyén kívül — mintával vagy minta 
nó.kül — megrendelések gyűjtése végett 
csak oly iparosokat vagy kereskedőket 
kereshetnek föl, kik üzlefckörrkbei az 
illető áru eladásával foglalkoznak".

A törvény eme intézkedése azonban 
nem terjed ki aa irodalmi és művészeti 
termékek megrendelésének gyűjtésére. A 
közönségre, de különösen annak egyszerű 
óe hiszékeny rét egoira föltétlenül üdvös 
törvény hatályba lépésének idejét a keres­
kedelmi miniszter határozza mog, de ez a 
nap úgy tűzendő ki, hogy*» törvény leg­
később 1091, éri julius hó 1 ón életbe 
lépjen.
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* Legszebb újévi Ajándék a
„Debreczeui Képes Kalendárium". Kap­
ható a város könyvnyomdájában és lapuik 
kiadóhivatalában, mig a készlet (300 pb) 
tart. Ára 1 kor.

TÁVIRATOK.
Zemplénmegye a Kossuth-szoborra-

Budapest, deezember 28. Sátor- 
A. Uj helyről jelentik hogy Zomploa 
vármegye ma, Molnár főispán elnök- 
léae mellett tartott közgyűlésén húsz­
ezer koronát «zavazott mag egy ott 
felállítandó Kossuth szoborra. A szo- 
bo rügyet a vármegye maga veszi 
kezelés alá.

Nagy szerencsétlenség a 
Tiszán.

Budapest, deczember 28. Csurgó 
mellett a Tiszán tegnap óriási sze­
rencsétlenség történt. Harmineznégy 
munkás egy kis csolnakon akart 
átkelni a folyón, de a túlterhelt 
jármű útközben felbillent s a mun­
kások a vízbe hullottak. Hat ember 
belefulladt a Tiszába, mig a töb­
biek szerencsésen kivergődtek a 
partra.

Felmentett kereskedő
Budapest, deczember 28. Pár hó 

előtt történt Daécen, hogy Sahín Már­
ton ottani kereskedő egy vendéglőben 
szóváltásba keveredett; egy nehány 
huszárral, minek az lett a vége, hogy 
a huszárok őrmesterük parancsává 
kardot rántva megrohanták a keres­
kedői Ez előkapta revolveréi s szivén 
lőtte a támadást vezető őrmestert. A 
törvényszék mz foglalkozott az ügy­
gyei s a tárgyalás fiivá<aa alatt az 
ügyész visszavonta a vádat, melyet Sahin 
Márton ellen emberölés czimén emelt, 
minek következtében a kereskedőt fel­
mentették.

Légberöpitett munkások.
Budapest, deczember 28. Mára- 

marosmegyébőí óriási szerencsét­
lenség hírét hozza a táviró. Ohaba 
község közelében a „Pojana*6 nevű 
erdőben hét ruthén munkás erdő­
irtással foglalkozott s a faóriások 
kidöntésére a szokásos dinamitot 
használták. A reggelizés idejének 
elkövetkeztével a hét munkás a 
tűz köré telepedntt le s beszélgetés 
közben nem vették észre, hogy a 
dinamit-patronok at tartalmazó cso­
mag a tűz mellé került. A tűz 
melegétől a dinamit-töltények bor­
zasztó dördüléssel felrobbanva, hat 
munkást a szó teljes értelmében 
darabokra téptek, a hetedik pedig 
életveszélyesen megsebesült.

I
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Vilma királynő házassága.
Hága, deczember 27. A második 

kamara bizottságának a királynő 
házasságára vonatkozó törvényről szóló 
jelentése konstatálja, hogy az egész 
ország helyesli ezt a házasságot és 
méltányolja Heorik meeklenburgi her- 
ozegnoí azt a kívánságát, hogy német- 
alföldi polgárrá lesz. A bizottságnak 
több tagja szükségednek találta, hogy 
100,000 forintnyi évi jövedelem bizto­
síttassák neki és azt kívánta, hogy a 
bizottság indítványt nyújtson be erre 
vonatkozóleg. Más bizottsági tagok 
helyén nem valónak és ez alkotmány-- 
nyal ellenkezőnek találják est az 
indítványt, mert tartós kritikát idézne 
elő, amely hátrányos volna a monar- 
kiára nézve.

Gróf Leitungen Ármin halála.
Budapest, deczember 28. Gróf 

Leitungen Árnrn nyugalmazott hon 
védszázadoa, vizszabályozási biztos ma 
dél« lőtt 72 éves korában Budapesten 
meghalt. Az elhuryt fia volt a ma­
gyar zabadságharez vértanú halált 
halt vitéz tábornokának, gróf Leinin- 1 
gén Kárclytiok.

Kérvény a királyné koporsóján.
!

Budapest, deczember 28. Bécs- f 
bői jelentik, hogy a kapuczinusok 
temploma alatt, levő császári sír­
boltban a megboldogult Erzsébet 
királyné koporsóján egy kérvényt 
találtak, mely a királyhoz van 
intézve. A kérvény aljára e szavak 
vannak írva:

„ Legnemesebb királyné, légy 
szószólóm. “

Á búr háború
London, deczember 28. A Reater- 

űgyrök-óg jelensi Vryburgból 19-iki 
kelettel: Egy búr csapat 150 szekér­
rel átkelt a Vryburgtól délre lévő 
vasúti vonalon, egy másik 270 főnyi 
csapat pedig egy ágyuvttl átlépett a 
Vryburgtól ó zakra lévő vonalon. A 
két csapat azu án nyugat felé és 
redig valószínűleg Damara-földre 
ment.

London, deczember 28. Lon­
donban ma óriási megdöbbenést 
keltett egy délafrikai távirat, mely 
röviden azt jelenti, hogy Botba 
búr tábornok seregével Fokváros 
előtt áll.

Harcz a betörőkkel.
Budapest, deczember 28. Ma éjjel 

egy gát utczoi kis vendéglőben három 
detektív valóságos élethalál harczot 
vívott három veszedelmes betörővel, 
kiket le akartak tartóztatni. A harcz, 
melyben B -ck István detektív élet­
veszélyesen megsebesült, azzal végző­
dött, hogy az egyik betöret Blesain-

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda 

jelentése.
— Esti zárlat. —

Bnza 1901 áprilisre 744
n „ októberre 7 61

Rozs „ áprilisre 7-26
Zat „ „ 5 86
Tengeri „ májúira 4 91 

Amerika egy negyed centtel olcsóbb, 
külföld csendes. Iránjzat lanyha.

VEGYES.
Húszmilliós örökség — at államink. 

A napokban halt meg Páriában Achelopulo 
milliomos, aki végrendeletébe húszmillió 
frankot adományozott Görögországnak köz- 
hasznú ezé)okra. A hagyomány hovafordi- 
tása felett a kormány rendelkezik. N.igy 
összeget hagyott ezenkívül egyes görög­
országbeli jótékony intézeteknek és köz­
művelődési czélokra is.

ger Vilmost sikerült a detektivebnek 
legyűrni, mire aztán társai, Nagy 
Vilmos és Fasohne r György elmene 
kültek. A rendőrség nagy apparátussal 
keresi őket.

A monakói fejedelmi pár váló-
pőre.

Budapest, deczember 28. Nizzából 
jelentik, hogy a monakói fejedelem 
válópert, indít neje ellen és pedig — 
mint a fáma regéli — azért, mivel a 
fejedelemnő különös kegyében része 
sitett egy Monakóban tartózkodó 
angol zeneszerzőt.

A kínai zmrok-
London, deczember 28. A Stan­

dard jelenti Sanghajból tegnapi kelet­
tel: Kvanszü császár egy szinganfui 
távirat szerint elrendelte, hogy ha az 
udvar Pekingbe megy, az udvart 
kisérő test őrs ég előhadát Majuknn 
tábornok vezesse.

New-York, deczember 27. Peking- 
ből táviratozzák, hogy Csing herczeg 
és Lihungcsacg hirt kaptak a császár­
tól. Csing 3segiátugatta Lihurgcs ngot 
és egy óránál tovább beszélgetett 
vele. Hir szerint az udvar komolyan 
ellenzi az erődök lerombolását és 
állandó követség! védőrségek tartását, 
mert a védőrségek az udvar nézete 
szerint megerősítik ők. Védőrségeket 
csak azért kívánnak, hogy magát az 
udvart fenyegethessék, Csing és Li- 
bungcsang a tanácskozáson elhatároz­
ták, hogy mielőtt újra összeülnek a 
követekkel, még egyezer érintkezésbe 
lépnek az udvarral.

New York, deczember 27. Egy 
mai keletű pekingi távirat szerint hol­
nap az amerikai csapatoknak egy 
rétze elmegy Pék ingből, hogy meg­
büntesse azokat a koxereket, a kik 
Pekingtől keletre egy faluban eléget­
ték a keresztyén benszülőtteket.

Ló győzelme vasúti vonat fölött. Báró 
Holzing-Birstett néme, kapitány egyik fél- 
vérlova nemrég szép sikert ért el, amennyi­
ben 15 km. távoliágon egy párhuzamosan 
robogó vasúti vonatot könnyen legyőzött, 
anélkül, hogy a fáradtságnak vagy eltolás­
nak legkisebb jelét mutatta volna. Való 
ugyan, hogy a lovat e kicér’otra sokáig 
trsioiiozíák és előkésztés id jo alatt nem 
kapott zabot, hanem csekély mennyiséget 
egy abrakkonzervből. A derék ló a 15 
kilométernyi távolságot 25 perez alatt 
tette meg.

Savanyu József asztalosmühelye. Felső- 
Iszkáz veszprómmegyei községből írják, 
hogy Savanyu Józsi, a hírhedt rabló, kit 
tizenötévi fogság után most föltétel s sza­
badságra bocsátottak, Felső Isz-.kázon asz- 
talosmühelyt nyitott, ő a második neveze­
tes véreskezü ember, kit I lava mostanában 
visszabr csá ott az emberi társaságba. Vagy 
fél év előtt meat föltétel?s szabadságra 
Hoszter Fülöp. a várpf.lotd kilenczszcres 
rablógyilkos, ő is, mint Savanyú József, 
életfogytig tartó fegyházra volt Ítélve,

Á kövér dáma és a tű. Egy párisi di­
vatkereskedésben egy segéd észrevette, 
hogy az egyik rosszul becsukott fiókból egy 
nagy, éles kalaptil nyúlt ki. Mielő.t meg­
akadályozhatta volna, egy hajós asszooyság 
egészen közel lépett a fiókhoz és a íü be­
szűrődött a testébe. A segéd eleinte majd 
bogy el nem ájul , de a következő pilla 
natbsn feltűnt neki, hogy a dáma észre sem 
veszi a tű behatolását. Csakhamar kitűnt, 
hogy az asszonyság kabátja alatt egész 
csomó lopott csipke volt és a tű a csip­
kébe szűrődött.

Tört lábbal járt. Brünnben történt a 
következő, nem mindennapi eset. Egy sze­
gény tanító Tisch Bernát, e hó 21-én el­
esett és eltörte bal alsó lábszárát. Mint­
hogy hálgerinczbajban szenved, semmi fáj­
dalmat sem érzett s három napon át járí- 
kelt tört lábbal, mig végre az uíczén 
összeesett. Lakáséra vitték s ott as orvos 
födözte föl a lábtörést.

Az első bankó. A „British Mjzeum“ 
gyűjteményei között ott. látható egy chinai 
banknóta, (amely — felirata szerint — 
még Hung-Vu 1368—1399) idejében szol­
gált fizetési eszközül. A kiállított bankjegy 
18 hüvelyk hosszú és 9 häve’yk széles pa­
pírdarab és legre gi ob papii pénznek tekint­
hető, mert Stockholmban csak háromszáz 
évvel azután bocsájtoit.a ki az első európai 
bank az első bankjegyet.

Szoborlopás a, Nemzeti Salonban.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dacz, 20.
A karácsonyi ünnepek második napján 

olyan lopás történt a Nemzeti Salonban, 
mely élénkm emlékeztet a Lenkei-féle 
képlopásra, valamint a tavalyi szobor- 
lopásra a műcsarnokban.

Ma reggel ugyanis a tskari ó szolgák 
azt vették észre, hogy a bejárattól alig tizz
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lépésre levő kiállító asztalról hiányzik egy 
váza. A zománcos Rippaport féle nagy 
váza, mely ni kora lehet, mint egy kis 
pálinkás hordó és amely egy másikkal 
egyii t szabadon állott az asztalon, semmi 
keresésre s m volt mogtalálhstó. I»y azt 
kellett föltenni, hogy ellopták. Értesítették 
a műtárost és az igazgatót, akik meg­
jelenve, csak megerősítették a szolgák állí­
tását. Kizártnak látszik, hogy a váza 
máskép krrii't volna el helyéről, minthogy 
valaki a látog.tók közöl magával vitte.

Karácsony mindkét délutánján és es­
téjén igen sokan látogatták a Nemzeti 
Sálon kiállítását és csakis igy volt lehet­
séges, hogy valami ügyes, de minden esetre 
nagyon vakmerő tolvaj a tolongásban 
odább állott az edénynyal. Eközben el 
kellete haladnia két szolga előtt, kik az 
ajtónál állansk.

Hoíy ezek nem vették észre a lopást, 
csak úgy magyarázható, hogy a tolvaj va­
lami bő köpeny vsgy gallér alá dugta a 
drága zsákmányt.

N un lehetetlen, hogy a tolvaj nő 
volt, M íek a bő ruhájáb&u a meglehetős 
nagy vázát el lehetett tüntetni.

A Nemzeti Salon igazgatósága meg­
tette a jelentést a rendőrségnél, mely 
megindította a nyomozást.

A tolvaj semmi es tn sem adhat 
könnyen tál zsákmányán, mert a nűtárgyra 
nagyon is kön1 yii ráismerni.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Amint Dérczi Béla belépett, a zajra 
szunyadó felesége felébredt s első tekin­
tetre boidog ö vömmel látta férjét közeledni. 
Hozzá sietett, megakarta ölelni, de Dérczi 
dmván elutasította magától.

— Ne hízelegjen!
— Bála! Az égre I Mi lelt ? Arctodon 

szokatlan komorság ömlik el. Soha még 
ilyen rettenetesen nem néztél reám.

— Hol van az ember I Beszéljen asz 
ezonyom!

— Micsoda ember?
— Eh, félre a tetettéssel, félre a já­

tékkal. Mindent tudok! Hová rejtetted azt 
az emberi ? A pamltg alá, a szerénybe? 
Felszakitok ha kell mindent, de látni 
akarom

— Az égre, Béla mi lelt? Miféle em­
berről beszólsz — szólt hozzá sggódással 
a szerelet tmlid hangján szép fele­
sége.

— Hátién, csalfa, álnok asszony. A 
szivemet ídtam cd» minden szeretetércl és 
gy alázatosén ösr> etiport ad ; Megölted ben­
nem & férjet, a jó apát; nyugalmamat, kí­
nos izgalommá változtattad. Érted éltem, 
dolgoztam, fáradtam. Kényelmed, nyugal­
mad, boldogságod, nehéz, fárasztó mun­
kámmal szereztem meg n te ezt igy hála 
lód meg. Bemocsltolod szerelmemet, apai 
szeretőiemet e azért, mert csak érted élek, 
dolgozok, küzdők és fáradok, te megcsalsz 
valemi könnyelmű léha fráterrel. ..

A szép asseony, aki érezte ártatlansá­
gát, aki telő volt f;rje és gyermeke iránt a 
legtisztább szeretettel, kétscgboeaetten hát­
rált, mikor a függöny mögül, h'rtelen, vá­
ratlanul eleugrott Hadák,

Soha életében nem látta ezt az em­
bert és Hadák sem látta őket soha. A Ba­
rink ainé aranyaiért vállalkozott erre a hit­
vány szerepre.

Mikor Hadák előugrott, dühös pillan­
tást vetett Dérci Bélára s mint valami 
drámai hős, pózba vágta magát s igy kiál­
tott fdl:

— El^g volt! Nem tűröm, hogy igy 
beszéljen rólam a bántsa ezt a nőt, aki 
életében egyszer szere'ett igazán s akkor is 
csak eng-m. Tudja meg, hogy én is imádom, 
én is szerelőm, azzal a forró, édes, igaz 
szeretettel, amelyre ciak egy férfi szív 
képes

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, szombaton, „C“ bérletben

BOCCACCIO.
Nagy operetté 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:

decz. 29-én, azaz szombaton
nagy

galuska estély
lesz Fógel Ferencz Vasút vendéglőjé­
ben. Hanyady uteza nép kerttel szem­

ben.
Tisztán kezelt italokról és pontos ki­

szolgálásról gondoskodom. 
Tiszteletiéi:

Fógel Ferencz
vendéglős

Booaccio noveüairó 
Pietro, Palermo h rczege 
Szkaldza, borbély 
Beatrice, a felesége 
Lotíeringi, bodnár 
Izabella, a felesége 
Lambertuceo, szatócs 
Peroneila, n felesége 
Fiametta, nevelt leányuk 
Holnap vasárnap két előadáv: délután 3 
órakor f d heiyárskkal A szegény Jonathán, 
opereíle 3 f-iiv,; este 7 és fél órakor 
bérletszönetben Két huszár, egy baka. ere­

deti népszínmű, 3 telv.

F. Kállay L. 
Péchy László. 
Nagy Gy. 
Bárdos I. 
Karaca I.
K. Gályáéi P. 
Sziklay M. 
Szigeti L. 
Perényi M.

Kiops és Hirnlos bántaimatiál 
a Kaiser’s

BIUIST-BOMONS
2650 kitűnő

bizonyít,ványekkal 
elismerve.

legbiztosabb 
hatású, ez által
Már ez egyedül is elég b:zonyiték a 
biz os segélyre, Köhögés, Hekedtség, 

Hurut és elsyálkásodásnál.
——Egy csomag 20 és 40 fillér.------

Kapható :
JVE ih Aló vits J enő

gyógytárában, Debreczenben.
Kizárólag hazai gyártmány.

BTi t Lámpa-ám-gyár
részvény-társaság gyári raktára

DEBRECENEN
Piacz-utcza és SimoniTy-utcza sarok. 

Gyár Budapest-Kőbánya.

Ajánlja gyártmányait: Légszesz csillárok, asztalí- 
és függő-lámpákat valamint egyszerű lámpákat

közönséges használatra

= BRONZE-DISZTÁRGYAK AT =
állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb.

leszállított árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi amerikai PETROLEUM

„KIRÁLY-OLAJ“
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan 

és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

Kizárólag hazai gyártmány. ‘"’N

-ajjj

W$T Tisztám, kezelt "Hsi
természetes homoki borok.

I Szabó Kálmán és Testvérei ™
Sj szenfaimai szőlőtelepük terméséből kitűnő minőségű Sm

I t$T homoki fajboraikat ®
HM eladás alá bocsátván, azokat eredeti 1 literes palaezk okban kü $ 
ßj lön féle minőségben igen jutányos árban árusítjuk, melyre a ^

^ tisztelt közönség becses figyelmét különösen felhívjuk.

Geréby Fíilöp utódai 1



: 10 «sutiig 40 fillér, «roden tov&obi szó 
4 äB4?; wtagabb betűkből zsvomtatott hk6 

Oflllfa. 

Qpmp|r szép, kiváló minőségű arany 
mi rí h u Parmiu Jean dnlce francais és 
kormos almák érkeztek s jutányos árban 
kaphatók Geréby Flílöp utódainál.

ícnn Széchényi-utczén Kunz 
Dummy Ibi ^ divelüzletévcl szemben"
január l-től bérbeadó Értekezhetni: Geréby 
Fulcp Utódai üzletében.

Legjobb kötött harisnyák
jmtáuyos árban beszerezhetők Márton Gyula 
férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mel­
let. Harisnya fejeléseket elvállalok.

Gázdaszonyna k j“5£
papokhoz vagy magányos öreg úrhoz. Czim a 
kiadóhivatalban.

(ílazé keztyük
terfis-ntcza 37.

tisztítását jutányos 
áron vállalom. Pé-

Egy l-Ü év óta ffr“Uu
B/stócs üzlet január 1 tői a hozzá t&ríozó 
lakásaid, más vállalat miau, julányosán 
hitidó. Esetleg eladó. Értekezhetni Vendég 
i ez a 26. gr,

2 darab debreezeni első takarék- 
pénztári részién) eladó 

6 im a kiadóbís-ataibaii.

Téli blouzok velez és flanelből fel­
tűnő olcsó árban be­

szerezhetők Márton Gynla férfi és női divat- 
ii/Jetében, Bika szálloda mellett:

való használt, de jó- 
lovő vas-Vendéglősnek tlrb„n

konyha eladó. Piacz-utcza 21

Mészárosok figyelmébe!
A legjobb forgalmú helyen egy üzlethelyiség 
kiadó igen jutányos árban, értekezhetni : Ra­
detzky Józsefnél. Halköz 1. sz.

dozóssel ellátva igen olcsón
igen jó helyen levőfiiszorüzlet beren- 

'HJ dozóssel ellátva igen olcsón kiadó. 
Értekezhetni: e lap kiadóhivatalnál.

Bolt helyiség
elsőre.

Hazai gyártmányig, legkitű- 
’nőbb anyag 

kél férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pögyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy ez ipő raktáram ban csakis 
•ttját gyártmányom árusittatik. Az áruk- 
kitünőségéről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipész a város­
házzal szemben.

fi ohII Henrik r,gi jóhimevü m-n 0,111 m ill Hi szerkereskedó ben
* ™™k kellemes meglepetésben részeséinek
wert a ezég vevőinek a szelvónyosüutján 
jutalékot ád

K nhnerOw f*11 A*II Eermetefü ezukorka ElUIIU^Lh 1 IILI1 Borssy ezukrázdába
kapható egy doboz 20 fillér.

Intelligens megbízható
tijyvnokok 4>t korc# csy elsőrendűUgyilUKUMA életbiztositótársaság
kehi ügynöksége. (Jzira a kiadóhivatalban.

KftAilSZJ

Drbakczeni ÜJSÁ8

Első dcbrccen 
ruggyanta és 
bélyegzőgyár 

és vésőmüintó- 
zot

Krausz József
Kossuth-u 7. 

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és ol­
csón. Felszerelt 

bélyegző 2 kor.

1900 d«o%«mbt6 29

W

Katona keztyük mosása javítás 
sál ngyütt párja 

16 fillér (8 kr.) Pétorfia-ulcza 37. szám.

Leszállított arak!
Leltározás alkalmából deczember 

hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokat, haraszt-kendőket,
valamint

saőnyeec-ket, függönyöket
tetemesen 1 esasáüitoU

árakon árusítjuk el,

Szabó Lajos Fiai
Debreczen, Rózsatór
w I

Alapi ta-ott 1887. Alapitatctt 1867

ZKZeszlea- _A__
első debrecreni varrógép és kerékpár mii 

szerész j -mtó műhelye ós raktára 
törvénye i iparral egyedül

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 8. szám a kereskedelmi 

Akadémia palotában.
El őrangu angol és nemes

kerékpár
legnagyobb rnktá-s

hölgyek és urak részén, meglepő hasznos
szabadalmakkal védett újításokkal. _
Mindenféle gép ós bicdkli részek legol­
csóbban csakis nálam kaphatók. Kényelmes 
részletfizetésre legolosót bin csakis nálam 
lap hatók. — Vidéki megrendeléseket és 
javi,ásókat gyorsan és pontosan intézek el. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen ós 

bérmentve küldők.

I ilapittatott 1884.

I
Se

SZOLLÖSY
GYÖRGY.

Alapitttatott 1884

Több ezer darab
maradék női ruhaszövetekből

feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női j 
divatszöveti írt.75 kr.

~|

itekböl I

D ebreczen, városházzal szembe
Ajánlja :

Dusán szerelt arany, ezüst, ékszer és 
Óra üzletét.

különösen :
menyasszonyi ós egyéb alkalmi aján­

déktárgyakban.
úgyszintén:

Sajct műhelyemben mindennemű ékszermii- 
vek készítése, javítása és vésések. 

a legszolidabb kivitelben olcsón teljesittetik.

FEKETE JAKAB
úri divat, fehérnemű és kalap üzlete

DEBRECZEN, Főtér, Kistemplom mellett.Psp’

lakással Hatvan utcza ! 
74. szám alatt május

í

JxiedF-1'«3

O
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ajánló n
Tisztelt vevőim szives figyelmébe!

Újévi és alkalmi ajándékokra alkalmas újdonságaim közül
abitu jellett czifekeuei feltűnő olcsó íirhr.t :
,piasz, ?’ác*ié.p boái gyávtitá r,u kalapok éi. cyliuderek 
lenernemuek, ball ingek, kezelők és gallérok, caickea nyakkendők fr«.-. czm 

zsebkendők, elegáns an .ml fé fi esernyők IAGEH t^nár-féle 
alsó rimák es harisnyakakor! bvi férfi czipő különlegességek, báli lakk 
czlpoK, /-chanas-fefe borkeztyük vadászsapkák kocsitakarók fmnczi >. ■ s 
wngoi illatperek pénz. szivar- és czigaretta-tárczák, ezüst séta-botok
mir,den a legOlCSObbtol a legfinomabb kivitelig Korosa iiz.ves látogatásával 
s?rr neBéltetni, ho?y alkalma tegyen üzletem szolidságéról pontos én gór.doá 
kisroigaJasarol személyeién m ggyőződni. Kiváló tisztelettel

ITelcete J"akab.

Vas árukészletemet
mélyen leszállított árban bocsátom forgalomba, a mennyiben

v&süsdetemet a Kereskedelmi és Ipar 
kamara palotájába (Frohner-száll. mellé.)

fogom áthelyezni.
Telje, tisztelettel KálláSSy LajOS,

VftBkereekedő.vu#Koroi9Küuu. km
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